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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Onderwijs  -  Heroverstap leerlingen van het gewoon naar het buitengewoon onderwijs

In antwoord op vraag om uitleg nr. 2467, die ik stelde naar aanleiding van een 
krantenartikel in De Morgen op 8 juni 2017 waarin cijfers werden opgenomen die 
suggereerden dat er een substantieel groot aantal leerlingen terug van het gewoon 
onderwijs de overstap maakte naar het buitengewoon onderwijs, gaf de minister voor de 
afgelopen vijf jaar de cijfers van het aantal leerlingen dat effectief de overstap maakte. 
Voor het basisonderwijs ging dat in 2012-2013 om 796 leerlingen, in 2013-2014 om 780 
leerlingen, in 2014-2015 om 645 leerlingen, in 2015-2016 om 514 leerlingen en in 2016-
2017 om 695 leerlingen. In het secundair onderwijs waren dat respectievelijk 287, 291, 
257, 233 en 229 leerlingen. 

1. Kan de minister voor de afgelopen vijf schooljaren en per onderwijsniveau de cijfers 
geven van het aantal leerlingen die onder ontbindende voorwaarden werden 
ingeschreven, en die de overstap maakten van het gewoon naar het buitengewoon 
onderwijs? 

2. Kan de minister voor de afgelopen vijf schooljaren en per onderwijsniveau de cijfers 
geven van het aantal leerlingen, die de overstap maakten van het gewoon naar het 
buitengewoon onderwijs, opgesplitst per type? 

3. Welke conclusies trekt de minister uit deze cijfers? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 621 van 20 juli 2017
van KATHLEEN KREKELS

Elk schooljaar stappen leerlingen over van het gewoon naar het buitengewoon onderwijs, 
maar natuurlijk ook van het buitengewoon naar het gewoon onderwijs. De leerlingen 
maken de overstap in de loop van het schooljaar waarbij ze een leertraject uitstippelen 
dat beter bij hem of haar past. 

1. Het aantal leerlingen dat zich onder ontbindende voorwaarden inschreef registreren 
scholen niet in de databanken. Bijgevolg kan ik u die cijfers niet meedelen.

2. In de bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger de cijfers zoals ik verstrekte in 
VOU 2467. Zoals gevraagd, splits ik de gegevens op naar het type waarin de 
leerlingen ingeschreven waren op de eerste schooldag van februari van het 
betreffende schooljaar. Leerlingen uit het Franstalig taalregime en/of type nam ik 
niet mee in de bevraging.
Deze gegevens zijn afkomstig uit het Datawarehouse Onderwijs en Vorming, 
geraadpleegd op 26/07/2017.

3. Er is geen grote trendbreuk in de gegevens. De cijfers zijn stabiel, zelfs lichtjes in 
dalende lijn.
Het M-decreet zet in op inclusie, maar verhindert de oriëntering naar het 
buitengewoon onderwijs niet. Leerlingen zullen in de toekomst dus ook de overstap 
blijven maken. 
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Overzicht


